
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE64684

ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

aide médicale
Question écrite n° 64684

Texte de la question

M. Bernard Carayon interroge M. le secrétaire d'État chargé de la coopération et de la francophonie sur
l'organisation Unitaid. Il lui demande la liste de ses fournisseurs industriels.

Texte de la réponse

La mission d'UNITAID est de contribuer à accroître l'accès aux traitements pour le VIH/sida, le paludisme et la
tuberculose pour les personnes vivant dans les pays en développement, en réalisant un effet de levier sur les
réductions de prix pour les tests diagnostiques et les médicaments de qualité et en réduisant les délais de leur
disponibilité. UNITAID utilise des approches innovantes basées sur le marché mondial pour améliorer la santé
publique en augmentant l'accès à des produits de qualité pour traiter, diagnostiquer et prévenir le VIH/sida, la
tuberculose et le paludisme ainsi que les comorbidités liées dans les pays en développement. Afin de mener à
bien sa mission, UNITAID fait appel à un financement durable, prévisible et additionnel pour générer une
demande stable de médicaments et de moyens de diagnostic, et ainsi influencer les mécanismes de marché de
manière significative pour réduire les prix et augmenter la disponibilité et l'offre. À l'heure actuelle, UNITAID a
déjà engagé près d'un milliard de dollars pour les diagnostics et les traitements du VIH/sida, du paludisme et de
la tuberculose dans 93 pays en développement. Pour atteindre ses objectifs et mettre en oeuvre ses
actions,UNITAID s'appuie sur des partenariats sous forme coopérative ou contractuelle. UNITAID met en place
une coopération étroite, au travers d'appels d'offres, avec des organisations sur lesquelles elle s'appuie en
fonction de leur expérience dans des domaines pertinents : achats, négociation des prix, transport, stockage et
surveillance. Les partenaires d'UNITAID sont l'OMS, l'UNICEF, le Fonds mondial de lutte contre le sida, la
tuberculose et le paludisme (FMSTP), le partenariat Faire reculer le paludisme (Roll back malaria), le partenariat
Halte à la tuberculose (Stop TB), la Fondation pour l'innovation en matière de nouveaux diagnostics, l'initiative
contre le VIH/sida de la fondation William J. Clinton, le service pharmaceutique mondial, Esther et a2s2. Les
partenaires d'UNITAID choisissent les fabricants chez qui ils se fournissent. À ce jour, les partenaires d'UNITAID
ont acheté des produits aux industriels suivants : Ipca/Activa, Strides Arcolab Ltd., Novartis, Guilin, Cipla (anti-
paludiques) ; Olyset-Sumitomo Chemical, DawaPlus-Tana Netting, PermaNet-Vestergaard Frandsen,
Netprotect-Intelligent Insect Control, DuraNet-Clarke Mosquito Control, Interceptor-BASF (moustiquaires
imprégnées) ; Cipla, Ranbaxy, Merck, Aventis Pharma, Lupin Ltd., Svizera (ARV pédiatriques) ; Aurobindo
Pharma Ltd., Cipla, Ranbaxy, Pharmamed Ltd., Hetero Drugs Limited, Emcure Phamaceuticals, Ajanta Pharma
Limited, Matrix Laboratories, Abbott Laboratories, Hetero, Pharmamed Ltd., Aspen, Merck, GlaxoSmithKline
Ltd., Bristol Myers Squibb, Novartis, Beijing Holley-Cotec Pharmaceutical Co. Ltd., Cadila, Boehringer Ingelheim
(ARVs 2e ligne) ; Svizera, Lupin, Cadila (antituberculeux 1re ligne) ; Medochemie, Mylan SAS, Eli Lilly, Aspen,
MacLeaods, Panpharma, Jacobus, Fatol Arzneimittel, Bayer, Cadila, Svizera, Lupin (antituberculeux formes
multirésistantes) ; Aurobindo Pharma Ltd., Matrix Laboratories Ltd., Abbott Logistics B.V., Aspen Pharmacare
International Pty. Ltd., Cipla Ltd., Hetero Drugs Ltd., Bristol-Myers Squibb, Glaxo-SmithKline Export Ltd.,
Boehringer Ingelheim, F.Hoffmann-La Roche Ltd., Merck, Ranbaxy Laboratories Ltd., Strides Arcolab Ltd. (ARV
divers) ; Strides Arcolab Limited, Cipla Ltd., Alkem Laboratories Ltd., Merck, Aurobindo Pharma Ltd.,
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F.Hoffmann-La Roche Ltd, Medreich, Macleods, Cadila (infection opportuniste) ; Nutriset France, Hilna, Project
Peanut Butter (aliment thérapeutique prêt à l'emploi).
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